在中华文化的浩渺星空中,每一首诗词 都是一颗璀璨的星子,它们或明亮如日,或柔 和如月,共同织就一幅美丽的画卷。在这无数的 星子中,我最喜欢的是那首《静夜思》。

《静夜思》是唐代诗人李白的作品,短短四句,却 意蕴深远。"床前明月光,疑是地上霜。举头望明月,低 头思故乡。"每当读到这首诗,我仿佛能看到那明亮的月 光洒在窗户上,如同地上铺了一层白霜。诗人抬头望去, 那明亮的月亮勾起了他对故乡的深深思念。

这首诗的魅力在于它的朴素情感。无论身处何地,我们 都有过对家的思念,对亲人的眷恋。李白用独特的笔触,将这 份情感描绘得淋漓尽致。每当我读到这首诗,总会想起远方的 家人,想起那些与亲人共度的美好时光。

这首诗的艺术成就也是不可忽视的。李白的文字简练而富有 意境,每个字都恰到好处,让人回味无穷。他通过对自然景物的描 绘,巧妙地表达了自己的情感,使得这首诗成为中华诗词宝库中

在我看来,《静夜思》不仅仅是一首诗,它更是一种情感的 寄托,一种文化的传承。每当我读到它,都能感受到那份对 家的深情和对文化的热爱。它让我明白,无论我们走到哪 里,都不能忘记自己的根,不能忘记那份对家的思念和对 文化的传承。

中华传统文化博大精深,而诗词作为其中的一部 分,更是我们民族的瑰宝。我喜欢这样一首诗,因为 它不仅仅是一首诗,更是一种情感的表达,一种文 化的传承。我会继续传承这份文化瑰宝,让更多 的人感受到中华文化的魅力。

(指导教师 刘潇键)

逝去的青春与回忆的温暖

读《朝花夕拾》有感

葛佳龙 乾安县道字乡中学

夕拾》,仿佛穿越时空,回到了那 个年代。这本书是鲁迅先生对 往昔岁月的深情回顾,每一篇文 章都像是他内心深处的一朵鲜 花,在黄昏时分被缓缓拾起,散 发出淡淡的芬芳。

《阿长与〈山海经〉》描绘了 名保姆,拥有一颗纯洁而真诚 的心。她不顾一切地为鲁迅先 生买来他梦寐以求的《山海经》, 这份深深的关爱与付出,让我感 受到人间真情的温暖与力量。



当我翻开鲁迅先生的《朝花 同时,我也意识到,每个人都有 其独特的闪光点,我们应该学会 包容与理解,去发现并珍惜那些

隐藏在平凡之中的美好。 当《五 猖会》一文出现在 "我"的记忆中时,"我"本来充满 激情准备参加五猖会,但却被父 亲强行要求背诵,"我"的兴奋瞬 间消失,"似乎从头上泼了一盆 冷水"。后来,五猖会的热闹也 渐渐淡去,这说明封建教育对 "我"的影响是巨大的。

除故事情节外,作者还塑造了一个鲜活的人物形象,就是"我","我"是一个充满童趣,天真活泼的"我"在阿长 与山海经中,因为得到了一 本绘图的山海经而欢喜不 已的"我"。为父亲治病而 不惜一切代价,孝顺的 "我"。由此可见,"我"是鲁 迅先生塑造的一个鲜活的 人物形象。

鲁迅先生的作品让人感到 亲切,尤其是当他以孩童的眼光 来看待这个世界。在这些作品 中,鲁迅先生展示了对大自然的 热爱,对自由的渴望,并且尊重

读完《朝花夕拾》,我深深地 被鲁迅先生的文字所打动。他 的文字简洁而深刻,充满了对生 活的热爱与对人性的洞察。他 以自身的经历来提醒我们:无论 时代怎样变化,保持一颗纯洁、 善良的心,珍惜身边的每一份美 好,勇敢地去实现自己的梦想和 理想,才是我们最宝贵的财富。

在未来的日子里,我将以鲁 迅先生为榜样,努力学习知识, 提升自己的能力,为社会贡献自己的力量。同时,我也将珍惜自 己的童年时光,保持那份纯真与 好奇心,探索未知的世界,追寻 梦想与理想。

(指导教师 刘一梅)

第一次学游泳

潘琪 长春市南关区明珠小学

往的活动,于是,我缠着妈妈给 我报了游泳课。

来到游泳馆,看着那清澈的池水,我心里既兴奋又紧张。教 练是一名和蔼可亲的哥哥,他先 让我做热身运动,然后教我憋 气。我小心翼翼地把头伸进水 里,可没过几秒就忍不住抬了

今年暑假,游泳成了我最向起来。教练鼓励我多尝试,慢 慢地,我憋气的时间越来越长

接下来是漂浮练习。我按照教练的指导,放松身体,平躺在水面上。刚开始,我的身体总 是不由自主地往下沉,心里特别 害怕。但教练一直在旁边耐心 地指导我,给我加油打气。经过

多次练习,我终于能漂浮起来

第一次学游泳虽然有些困 难,但我收获了很多。我不仅学 会了一些基本的游泳技巧,还克 服了内心的恐惧。我相信,只要 我坚持不懈地练习,一定能像小 鱼一样在水中自由自在地游来

照片里的故事

上的照片,这成了每次出游后的习惯。 最令我欢喜的一张是我们一家五口走 在福建霞浦沙滩的合影。

照片里,祖父走在最前面,父亲与 祖母并排行走,轻快地朝着橘亮的世 界,笑意像是互相传染,洋溢在他们的 嘴角。脚下与沙滩一点点被浸湿淹没, 我与母亲走在最后,踩着他们的脚印。 阳光洒在我们的脸上,衬得我们格外鲜

祖父平常亲和却有点倔脾气,他喜 欢独自走在最前面,喜欢自己做晚饭。 看似我行我素的样子,却隐藏着一颗细 腻的心。我的作文,初中以来是很糟 糕,很多人评价"不知道写的是什么" "看不懂"。这种回答我不怎么放在心 上,按照我自己的想法与风格,依旧孤 芳自赏。但我的文章总是要给祖父看 的,他皱着眉读了很长时间,良久才说, '语言的目的是使人看得明白,听能记 作文也是一样,都是要先对我们的 思想上加工,确立明确的主题,一字不 写得杂乱无章,便是自己偷了懒, 而耽误了别人的工夫。"听到这些,我虽 然不太舒服,但祖父的话实在是一针见 血,不能反驳。他仿佛也看出了我的不 悦,温暖的大手拍在我的肩膀,我感受 到草大的鼓励……

霞浦的天色正是红色与蓝色交融, 太阳与月亮相拥的时候。母亲扬着手 对着镜头,欢快得像少女。母亲与刻板 的家长很不同,是进步与包容的。同母

暑假结束时,家里都会更换客厅墙 亲聊天是很放松的。我所有的话都能 与她说,她的事也从来不避讳我,不像 大人对小孩的敷衍。我对她说我的学 校生活,它们怎样怎样烦心,如何如何 精彩。她会听得津津有味,不打断我的 故事,像对待同龄的朋友。她的眼睛永 远期待着下一句,温柔鼓励着我说下 句,做一个耐心的听众,知心的朋友。

她也对我说她的事业与工作,起初 我也怀疑这些是无趣的故事,可只要她 说出来,我也觉得有趣。她说着我所不知道的眼界,谈论我所不知道的道理。 让我受益匪浅的同时感受到了无比的

母亲在被海浸湿的沙滩上,带着甜 丝丝的笑容,感受着大海的风。它吹啊 吹,好像吹起了远处篝火木炭的火星, 连彩云上的一起,温柔一起……

五人错落地跟着彼此的足迹,海浪 追着我们,远处的小房也追着我们。此时大海,夕阳正好,相机架在沙滩对准 我们,把我们这刻的温情与浪漫留在风



我的校园

张坤晓 长春市兴隆山镇中山小学

这里的一切事物 都是一幅绝美的画 美得不可方物

这是许多人的向往 时光却不能逆转

故事不可重来

这是我们的校园 是学子的乐园 是知识改变命运的地方

(指导教师 邵爽)

收藏昨天

杨诗漫 吉林大学附属小学

浪花在回忆中闪烁。美好的昨天值 得收藏。

"啪啪啪"的掌声冲人我的耳朵, 我和我的好朋友被一群同学簇拥着, 推到了老师面前,老师眉飞色舞地 说:"恭喜你们啊,下周代表咱们班去 竞选优秀少先队员,回去好好准备 下。"我忍不住兴奋地欢呼起来。

转眼间,我和其他学校人选的同 学坐上了前往会议中心的大巴车。 大巴车缓缓开动,我和好朋友都有些 紧张,我们微微潮湿的手紧紧握在一 起,互相安慰。很快,大巴车停在了 会议中心前。我们小心翼翼地走了 进去,有老师带我们走到准备上场的 后台,静静等待。后台昏暗的灯光让 我愈发紧张,等待的时间尤为漫长。 可我偏偏却是最后一个上台演讲,眼 看着等待的队伍慢慢缩短,不断放大 着我心中的恐惧,我一遍又一遍在 心里默背着台词,紧张的双手犹如 冰块一样凉

伴随着台下观众给我前面一个

生活的海洋中总有各种不同的 同学的掌声,我也攥紧拳头,鼓起勇 气走上了演讲台。演讲台很大,我显 得尤为矮小。台上的灯光亮得耀眼, 我的目光投向了坐在评委席正中央 名戴着眼镜的男老师。开始

> 刚开始,我实在太紧张了,说话 不受控制地开始结巴,台下的观众窃 窃私语,我心情顿时跌入谷底,想要 放弃……这时,台下朋友的鼓励打破 了议论声传人我耳中,我的头脑似乎 冷静了许多,勇气暗暗升起,渐渐进入状态,流利地讲出了后面复杂的内 容,顺利完成了演讲。

> 在我演讲完的那一刻,那个戴着 眼镜的评委叔叔带头为我鼓掌,并向 我投来微笑,我自豪地下台和朋友紧 紧抱在了一起。回忆中走下台的那 一刻,我矮小的身躯似乎长高了一

> 那天上午的阳光温暖而明亮,天 空也无比清澈,我的心情犹如坐上了 过山车,但是记忆中留下的是满满的 快乐和美好。

0431-80563797